

习近平同奥巴马举行会谈

强调从6个重点方向推进中美新型大国关系建设 把不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢的原则落到实处

据新华社北京11月12日电(记者刘华)国家主席习近平12日在人民大会堂同美国总统奥巴马举行会谈,就中美关系及共同关心的重大国际和地区问题坦诚、深入交换意见。双方重申安纳伯格庄园会晤时就发展中新型大国关系达成的目标,习近平提出要从6个重点方向进一步推进中美新型大国关系建设。会谈取得多项共识和成果。

习近平表示,昨天晚上我们谈得很好,就两国各自内外政策进行了深入沟通。中美是各具特色的国家,我们既有广泛的共同利益,又需要妥善处理一些敏感问题。我希望今天同你继续深入交流。

奥巴马表示,我们昨晚谈得很深入,对我了解中国很有帮助,我愿意同习近平主席继续保持这种坦诚、建设性的沟通和交流。

习近平强调,去年6月,我和奥巴马总统在安纳伯格庄园会晤,一致同意共同努力构建中美新型大国关系。一年多来,双方按照我们达成的共识,不断推进各领域协调和合作,取得积极进展。去年,双边贸易额超过5200亿美元,双向投资存量超过1000亿美元,人员往来超过400万人次。两国合力应对气候变化、抗击埃博拉疫情、反对恐怖主义,推动伊朗核、朝核、叙利亚等问题朝着对话解决方向发展。事实证明,中美构建新型大国关系,符合两国人民根本利益,有利于维护亚太地区和世界和平、稳定、繁荣。

习近平指出,今年是中美建交35周年。经过35年发展,中美关系已站在新的历史起点上。面对当前复杂多变的国际形势,中美应该合作、能够合作的领域更加广阔。中方愿同美方一道,承前启后、开创未来,把不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢的原则落到实处,使中美新型大国关系建设更多更好惠及两国人民和各国人民。我

愿同你一道为此做出努力。

习近平提出,双方要朝着6个重点方向推进中美新型大国关系建设。

第一,加强高层沟通和交往,增进战略互信。我愿同奥巴马总统保持经常性沟通。双方应该更好发挥中美战略与经济对话、人文交流高层磋商等机制性对话的作用。希望双方共同举办好下月在芝加哥举办的第二十五届中美商贸联委会,争取尽可能多的实际成果。

第二,在相互尊重基础上处理两国关系。中美作为国情不同的两个大国,应该尊重彼此主权和领土完整,尊重各自选择的政治制度和发展道路,不把自己的意志和模式强加于对方。这是两国关系保持健康稳定发展的重要前提和基础。

第三,深化各领域交流合作。中美拥有广泛共同利益和坚实合作基础。双方应该扩大和深化经贸、两军、反恐、执法、能源、卫生、基础设施等重要领域务实合作,为两国关系注入新的动力。积极促进两国政府、议会、地方、智库、媒体、青年等各界交流,夯实两国关系社会基础。

第四,以建设性方式管控分歧和敏感问题。中美在一些问题上存在分歧不可避免。双方应该坚持通过对话协商,妥善处理敏感问题,不做损害对方核心利益的事,全力维护两国关系稳定发展大局。

第五,在亚太地区开展包容协作。我曾多次说过,宽广的太平洋足够大,容得下中美两国。双方应该致力于在亚太地区开展积极互动,鼓励包容性外交,共同为地区和平、稳定、繁荣发挥建设性作用。

第六,共同应对各种地区和全球性挑战。中方愿同美方加强在伊朗核、朝核、阿富汗等地区热点问题以及反恐、气候变化、传染病防控等全球性问题上的沟通、协调、合作,共同为维护世界和平、促进人类发展做出积极贡献。

习近平强调,中美要构建同中美新型大国关系相适应的中美新型军事关系。两国国防部签署了建立重大军事行动相互通报信任措施机制的谅解备忘录和海空相遇安全行为准则谅解备忘录,双方应该在此基础上深化两军交流、互信、合作。中方愿意同美方继续推动两军高层交往、机制性交流、联演联训等方面不断取得新进展。

习近平指出,维护台湾商务、旅游、留学人员签证达成互惠安排,这将极大便利两国人员往来。中美要加强人文交流,为两国关系发展树立正确民意和舆论导向。

习近平强调,中国提出的亚洲安全观、建立亚洲基础设施投资银行和丝路基金等主张和倡议都秉持开放包容原则,欢迎包括美国在内的有关国家积极参与。

习近平指出,维护台海和平稳定符合中美共同战略利益。希望美方恪守一个中国政策和中美三个联合公报的原则,停止售台武器,以实际行动支持两岸关系和平发展。

奥巴马表示,中美建交35年来,两国关系取得长足进展,为地区和世界和平、稳定、发展做出了重要贡献。我期待中美关系发展为两国、为世界带来更多福祉。我非常重视习近平主席提出的主张和建议,赞同加强交流对话,增进了解互信,扩大互利合作,建设性管控分歧,共同推进中美新型大国关系。我愿意重申,美国欢迎和支持一个和平、繁荣、稳定、在国际上发挥更大作用的中国,这符合美国的利益。美方没有围堵或损害中国统一的意图。美方在台湾问题上的立场没有变化,美国不支持“台独”,坚定支持两岸关系改善,希望这一势头继续保持下去。美方承认西藏是中华人民共和国的一部分,不支持“西藏独立”。美方支持中国改革开放,希望双方采取进一步

措施,促进双边贸易平衡增长,加强农业、粮食安全等领域合作。美方支持两国民间交往。美方欢迎美中两军关系取得进展,希望两军在更广泛领域加强交流、对话、合作,避免误判,防止冲突。美国有诚意同中国在亚太构建合作而不是竞争的关系,共同维护地区安全稳定。

两国元首就加强双边、地区和全球层面合作达成多项重要成果和共识,同意加快双边投资协定谈判进度,力争于年底前就核心问题和主要条款达成一致,在2015年启动负面清单谈判。双方积极评价两国就信息技术协定扩围谈判达成一致。

中美双方共同发表了《中美气候变化联合声明》,宣布了各自2020年后的行动目标,并将共同推动国际气候变化谈判于2015年巴黎会议如期达成协议,加强清洁能源、环保领域合作。双方将为对方国家商务、旅游人员颁发10年多次签证,为留学人员颁发5年多次签证。

两国元首重申,坚决反对一切形式的恐怖主义,将在联合国宪章和国际关系基本准则基础上开展国际反恐合作,继续落实安理会有关决议。双方将加强执法合作,继续在追逃追赃、禁毒、打击网络犯罪等方面开展合作。双方将同国际社会一道,继续帮助非洲疫区国家抗击埃博拉疫情。双方将继续就伊朗核、朝核、阿富汗等问题加强对话合作,推动有关问题妥善解决。

两国元首就南海、人权、网络安全、两国货币政策等问题交换意见,习近平阐述了中方原则立场。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为奥巴马举行欢迎仪式。

据新华社北京11月12日电 国家主席习近平12日在人民大会堂同美国总统奥巴马举行会谈。会谈后,两国元首共同会见记者。

河南取消农业户口 与非农业户口性质区分 统一登记为居民户口

据新华社郑州11月12日电(记者 甘泉)河南省日前制订印发的《关于深化户籍制度改革实施意见》明确提出,取消农业户口与非农业户口性质区分,统一登记为居民户口,并全面实施居住证制度。这一深化户籍改革举措,真正尊重城乡居民自主定居意愿,符合迁移条件的居民可以在城乡之间迁移。

取消农业户口与非农业户口性质区分之后,河南将全面实施居住证制度。也即未来基本公共服务则与居住证、居住年限等条件相互挂钩。根据意见,公民离开常住户口所在地到其他设区的市级以上城市居住半年以上的,居住地申领居住证。居住证持有人享有与当地户籍人口同等的劳动就业、基本公共教育、基本医疗卫生服务、计划生育服务、公共文化服务、证照办理服务等权利;以连续居住年限和参加社会保险年限等为条件,逐步享有与当地户籍人口同等的中等职业教育资助、就业扶持、住房保障、养老服务、社会福利、社会救助等权利。

河南规划,到2020年,将努力实现1100万左右农业转移人口和其他常住人口在城镇落户,全省常住人口城镇化率达到56%。



“最多人在床上吃早餐” 吉尼斯世界纪录在上海被刷新

11月12日,在上海浦东香格里拉大酒店,挑战参与者坐在床上享用早餐。

当日,388名参与者在上海浦东香格里拉大酒店成功打破“最多人在床上吃早餐”的吉尼斯世界纪录。共有202张床放置于酒店大堂宴会厅内,所有的挑战参与者倚靠床头,双脚放在床上,同时开吃放在托盘内的食物。

新华社记者 刘颖 摄

河北一官员家中搜出 现金上亿元、黄金37公斤

据新华社石家庄11月12日电(记者 齐雷杰)今年以来,河北省纪检监察机关加大办案力度,坚持以零容忍态度惩治腐败,截至10月底共立案14808件,其中县处级以上干部238人。一批“小官巨腐”案件也被查处。其中,某市一涉嫌受贿、贪污、挪用公款的官员家中搜出现金上亿元,黄金37公斤,房产手续68套,贪腐程度令人触目惊心。

据河北省纪检机关通报,今年以来,河北省人大常委会、财政经济委员会副主任委员、省发改委原主任刘学库,河北省人大常委、法制委员会副主任委员、省委原常务副秘书长梁树林,河北省人大城乡建设和环境资源委员会原副主任委员、中国移动通信集团河北有限公司原总经理张连德,大名县委书记边飞(副厅级)等干部因涉嫌违纪违法问题被调查。

在加大查办大案要案力度的同时,河北省纪检监察机关坚持“老虎苍蝇一起打”,严肃查处了一批发生在群众身边的“小官巨腐”案件。这些案件中,有的市车管所数十人肆意受贿数千万元,有的市交警支队队长受贿超千万元,有的市人社局干部监管不力致使医保基金被骗取近2000万元,有的县国土资源局原局长受贿和巨额财产来源不明总额近千万元,甚至有村干部利用协助征地时机受贿百万元。这些案件涉案金额巨大且发生在群众身边,社会影响恶劣,群众反映强烈。

讣告

慈母李声荣,生前系辉县市离休干部(地专级),因病于2014年11月12日14时18分去世,享年88岁。定于14日(周五)8时30分在洛阳殡仪馆万安厅举行遗体告别仪式,敬请其生前亲朋好友届时参加。

子:李锐 媳:李梅
李锋 李国宏
李芒 王小华

女:李曼
携孙辈:李晶心 李雪
李亦冰 王添 常昊 泣告

首批获得 最长10年美国签证的 中国申请人领取新签证

11月12日,在北京美国驻华大使馆签证处,美国国务卿克里为首批获得最长10年美国签证的中国申请人颁发新签证。

当日,首批获得最长10年美国签证的中国申请人领取新签证。美国总统奥巴马10日在北京宣布对华新签证措施:中国公民赴美商业旅游签证将延长至10年,赴美学生签证将延长至5年。

新华社记者 王中 摄



海内外舆论和专家学者热议APEC北京会议成果 注发展动力 引亚太合作

新华社北京11月12日电 亚太经合组织(APEC)第二十二次领导人非正式会议11日在北京落下帷幕。海内外舆论和专家学者认为,此次会议成果丰硕,意义深远,注入了亚太发展的新动力,指明了亚太合作的新方向。

中国国际问题研究院副院长阮宗泽说,APEC决定启动亚太自贸区一体化建设,就是让机制得到整合,不再出现碎片化趋势,增强竞争力。亚太地区要保持目前的增长和发展水平,非常重要的一点就是要互联互通,这是亚太地区必不可少的发展动力。中国通过此次会议展现了负责任的大国形象,中方出资400亿美元成立丝路基金是非常典型的例子。

中国银行董事长田国立说,目前亚太地区基础设施建设存在资金缺口,这一问题可通过机制建设和制度安排来解决,例如中国出资400亿美元成立丝路基金,并倡议建立亚洲基础设施投资银行,这些都是巨大的利好消息。亚太地区发展不平衡,如果携手利用好机遇,未

来大有可为。

世界贸易组织总干事阿泽维多说,中国提出的全球价值链与亚太自贸区如果能成功实施,将是多边贸易体制的一个非常重要的补充,而且和世贸组织现有的多边贸易体制是兼容的,对世贸组织的工作将非常有益。他还说,互联互通对一个区域有重大作用,有利于帮助地区各经济体实现贸易便利化。世贸组织欢迎任何可以使贸易更加便利和开放的措施,并希望这些措施得到实施。

柬埔寨亚欧大学国际关系学者马修说,习近平主席在推动亚太地区经济一体化方面指明了非常现实和务实的道路。对于亚太地区而言,发挥自身潜力,构建自由贸易区,正当其时。他说,中国是全球第二大经济体、亚洲第一大经济体,本地区经济体与中国加强互联互通,有助于推动各经济体的基础设施建设。

印度尼西亚政治分析人士、《印华日报》总编辑李卓辉说,印尼经济发展

不平衡,基础设施落后。未来5年,印尼需要数百亿美元资金来改善基础设施。目前,作为中美经贸联系的重要口岸,洛杉矶期待参与到中国倡导的21世纪海上丝绸之路建设中,继续提升两国经贸合作。

俄罗斯APEC研究中心副主任伊瓦申佐夫说,亚太地区贸易一体化已经取得不错的进展,加强硬件设施建设和金融一体化十分必要,而对物流领域投入可以带来相当可观的回报。发展基础设施和加强全面互联互通对促进亚太自由贸易具有特殊意义,比如,在未来十年内对亚太地区一些大的海港和机场进行现代化改造,建立一些新的交通走廊。习近平主席倡议筹建亚洲基础设施投资银行,该银行将为落实上述项目提供良好契机。

美国洛杉矶市市长埃里克·加切蒂说,APEC会议展示了中国在经济、政治、国际领导力等方面的持续发展进

步。他认为,推动建立亚太自贸区对于消除贸易壁垒、增进国际经贸交流十分有益。目前,作为中美经贸联系的重要口岸,洛杉矶期待参与到中国倡导的21世纪海上丝绸之路建设中,继续提升两国经贸合作。

巴基斯坦-中国研究所所长、巴基斯坦国防委员会主席穆沙希德·侯赛因说,习近平主席为亚太地区国家的发展绘制了一幅全面的路线图。此次会议最为重要的共识是启动亚太自贸区进程、推进互联互通、谋求创新发展,这将成为亚太地区经济变革的奠基石。

泰国《亚洲日报》发表社论说,亚太经济合作组织第二十二次领导人非正式会议是一次规模宏大、组织紧密、盛况空前的国际盛会,充分显示了东道主中国对发展地域经济合作、让世界共享中国经济发展成果的一片善意和诚意,显示了十三亿中国人民的热情好客和谦虚谨慎,显示了这个世界第二大经济体强大的实力和底气。